

СУББОТА,
2 января
2021 г.
№ 1
(11377)

На земле ТРОИЦКОЙ



Троицкая
районная
газета.
Выходит
с 1931 г.



Земляки Полет фантазии – в желании творить!

В один из предновогодних декабрьских дней мне довелось побывать в начальной школе поселка Многоозерного. И хотя изначально целью моего визита была встреча с учителем начальных классов Юлией Владимировной Гогунской и ее ученицей Ариной Оксюта, в действительности впечатления от этой поездки превзошли все ожидания, и она превратилась для меня в одно большое открытие... Но обо всем по порядку.

ЕЩЕ СОВСЕМ НЕДАВНО в Многоозерном была средняя школа. Но развал экономики, ударивший в первую очередь по малым селам, в сочетании с начавшейся оптимизацией дали свои плоды, и учеников средних и старших классов стали возить на школьном автобусе в соседнюю Боровянку, а ребята начальных классов перевели в здание детского сада «Теремок». Так что теперь самые юные жители села находятся под одной крышей.

Педагогический коллектив школы состоит из трех учителей — Любови Павловны Ренц, Светланы Александровны Карелиной и Юлии Владимировны Гогунской, которая, в отличие от своих более опытных коллег, работает в школе только второй год, но уже втянулась с головой. Она не только проводит интересные уроки для единственной третьеклассницы Арины Оксюты и других ребят, но и занимается с ними внеурочной деятельностью. В первом классе шесть учеников, во втором только два, а четвертого класса в этом году в школе нет.

(Окончание на 3 стр.)

НА СНИМКЕ: Юлия Владимировна Гогунская учителем начальных классов в Многоозерной школе работает совсем недавно, но в творчестве она — всю свою сознательную жизнь. И это помогает ей в работе со своими воспитанниками, такими, например, как третьеклассница Арина Оксюта, с которой они готовятся к очередному конкурсу.

Фото Светланы Кудиновой.



Доброе дело Нам дарят книги!

Главное богатство библиотеки — книги. Казалось бы, это азбучная истинка. Но что такое библиотека без читателей? Просто хранилище... Коллектив Троицкой межпоселенческой модельной библиотеки им. Р.М. Попова очень рад, что нашу библиотеку посещают замечательные люди. И не только посещают, но и приносят подарки. А самые ценные подарки для библиотеки да и для читателей, — конечно же, книги, журналы.

В начале этого года мы объявили акцию «Подари книгу библиотеке». Много людей откликнулось, они подарили книги нашей библиотеке, среди них семья Петюшиных, Ждановых, Клювак, Долгих, Фокиных, Тупикиных, Черемновых, Шаровых, Силкиных, Колесниковых, Минаковых и много других любителей чтения, которые поделились с библиотекой своими книжными собраниями, коллекциями, отдельными изданиями, но не захотели назвать себя.

Книги, переданные в библиотеку, не только займут свое место на книжных полках, но и обязательно найдут своего читателя. Среди подаренной литературы — классические произведения, ценные краеведческие издания, современная зарубежная и отечественная проза, исторические романы, детективы и фантастика.

Поздравляем всех наших дарителей и читателей с Новым годом!

Акция «Подари книгу библиотеке» продолжается. Если у вас есть дома прочитанные книги в хорошем состоянии, вы можете подарить им вторую жизнь! Библиотека с благодарностью примет литературу, и ваши книги еще не раз доставят удовольствие нашим читателям!

Н. ДОДИЛЬНАЯ,
заведующая отделом комплектования.



Ваш вопрос — наш ответ Из-за коронавируса группа здоровья поредела

«Уважаемая редакция! Много лет являюсь вашим подписчиком. Я уже пенсионерка. Мне 66 лет. До недавних пор работала, сейчас в связи с пандемией сижу дома на самоизоляции. Слышала, что в «Факеле» занимается спортивная группа пенсионеров, и ходят туда даже 70-летние, проводят весело время. Хотелось бы узнать через газету, можно ли записаться в эту группу, не будет ли это нарушением? Ведь все массовые мероприятия запрещены, тем более что для пенсионеров прошли самоизоляцию до февраля. Валентина Сергеевна».

Отвечает заместитель председателя местного отделения Союза пенсионеров О.С. Соловьева:

— С учетом всех санитарных норм и правил группа здоровья с декабря возобновила свои занятия в спорткомплексе «Факел». До последних теплых дней октября и ледом мы занимались на стадионе, на свежем воздухе, в ноябре был перерыв. В связи с ограничительными мерами на занятия приходили пенсионеры младше 65 лет. Если раньше собирались 40–45 человек, то сейчас — от 10 до 15 «союзовцев». Мы занимаемся так же, как и раньше, — три раза в неделю: понедельник, среда, пятница, с 10 до 12 часов. Записаться в группу, ко-

нечно, можно, но с учетом эпидемиологической ситуации сейчас есть возрастные ограничения.

— Из-за пандемии коронавируса мы не допускаем к занятиям людей старше 65 лет. Да и люди пенсионного возраста — дисциплинированные, сами понимают, что пока есть ограничения, хотя у них есть желание вернуться к занятиям в «Факеле». Группа здоровья в последние месяцы значительно поредела. Хочется поздравить всех с Новым годом и пригласить желающих к нам в спорткомплекс после снятия карантинных ограничений, — отметил методист по спорту администрации Троицкого сельсовета С.В. Киреев.



Хорошие новости Полку ветеранов труда прибыло!

Указом губернатора Алтайского края от 25 ноября званий «Ветеран труда» и «Ветеран труда Алтайского края» удостоились наши земляки: Ольга Николаевна Крылова, Сергей Николаевич Левачев, Татьяна Анатольевна Провадкина, Василий Васильевич Фисенко.

Согласно указу от 9 декабря почетное звание ветерана труда присвоено Андрею Викторовичу Балахнину, Александру Николаевичу Денисову, Сергею Михайловичу Емельянову, Алексею Сергеевичу Щербатову, Ларисе Витальевне Грицко.



Инфраструктура В крае приобретено около 100 единиц дорожной техники

Напомним, в конце января 2020 года губернатор Алтайского края Виктор Томенко посетил пострадавшие от снежных штормов районы, и одним из решений по итогам поездки стало выделение дополнительных средств — около 300 млн. рублей — на обновление дорожного парка. Таким образом, около 60 машин направляются для содержания улично-дорожной сети в муниципалитеты с наибольшей снегозасыпаемостью.

Помимо этого, новая техника будет использоваться для обеспечения комфортного и безопасного проезда на краевых трассах. На эти цели, кроме ежегодно направляемых 300 млн. рублей из региональных средств, Алтайский край получил еще столько же из федерального бюджета в рамках программы социально-экономического развития региона на 2020–2024 годы, утвержденной распоряжением правительства страны. Таким образом, во все региональные ДСУ поступит почти 40 единиц — это шнекороторы, передвижная компрессорная станция, оборудование для ямочно-глубокого ремонта и другая техника.

Министр транспорта региона Александр Дементьев подчеркнул, что в 2020 году в Алтайском крае на усовершенствование материально-технической базы из бюджетов федерального и регионального уровней было выделено порядка миллиарда рублей.

Подобное обновление позволит обеспечивать жителей и гостей региона комфорtnым проездом в период снегопадов, а также ремонтировать и строить качественные дороги в летнее время, — отметил Александр Дементьев, — это важно и для работников дорожной отрасли, ведь новая техника оборудована всем необходимым для удобства.

В конце года проходили необходимые проверки, после чего техника распределена по назначению.

Подготовлено
управлением печати и
массовых коммуникаций
Алтайского края по материа-
лам сайта mintrans22.ru.

Социальная сфера Алтайского края

Не менее 800 алтайских молодых семей будут обеспечены жильем

В 2021 году в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Алтайском крае» жилищный вопрос будет решен для 800 семей, что больше, чем в предыдущие годы. Алтайский край является лидером среди субъектов РФ по объемам финансирования из федерального бюджета, привлеченным на реализацию подпрограммы.

В этом году будет увеличена субсидия из федерального бюджета, также по поручению губернатора Алтайского края Виктора Томенко увеличено финансирование подпрограммы из краевого бюджета и из средств органов местного самоуправления. Таким образом, общий объем бюджетных средств составит 614,6 млн. рублей, что на 87% больше уровня 2020 года.

В 2020 году свидетельства на приобретение (строительство) жилья получили 469 молодых семей края, в 2019 году – 511, в 2018 году – 271 молодая семья, в 2017 году – 243.

Плановая выдача свидетельств планируется в первом квартале 2021 года, финансирование подпрограммы из федерального бюджета планируется во втором квартале 2021 года.

Дополнительную информацию о реализации подпрограммы молодые семьи могут узнать в органе местного самоуправления по месту постоянного жительства, а также в управлении молодежной политики и реализации программ общественного развития Алтайского края.

Именем Президента Юных героев Алтайского края представили к награждению знаком «Горячее сердце»

Восемь представителей Алтайского края стали кандидатами на награждение знаком «Горячее сердце». Представления на них Главное управление МЧС России по краю и региональное Министерство образования и науки направили в Фонд социально-культурных инициатив.

Алексей Маматов из Топчихинского района, Юрий Шулятьев и Иван Чумакин из Локтевского района, Максим Павлов из Быстроистокского района и Анастасия Русина из г. Новоалтайска проявили мужество в экстремальной ситуации и спасли человеческие жизни. Кроме того, за готовность бескорыстно прийти на помощь к награждению представлен кандидат из Завьяловского района Никита Гельцер.

Знаком «Горячее сердце» награждаются дети и молодежь (обучающиеся общеобразовательных организаций, профессиональных образовательных организаций, образовательных организаций высшего профессионального образования и не имеющие конфликта с законом) в возрасте до 23 лет включительно, а также детские и молодежные организации и объединения, показавшие примеры, связанные с преодолением чрезвычайной ситуации и/или смертельной опасности для окружающих (спасение жизни при пожаре и на водоемах, оказание помощи пострадавшим при наводнениях, лесных пожарах, автокатастрофах и техногенных катастрофах, защита жизни от преступных посягательств), а также трудных жизненных ситуаций, в том числе связанных с ограничениями в здоровье, или с успешной реализацией социально значимых проектов и инициатив, в том числе направленных на оказание поддержки нуждающимся в помощи людям.

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края.

Профессионалы

Призвание – ветеринария

Надежда Григорьевна Осипова родилась в многодетной крестьянской семье. Отец, фронтовик, работал скотником, а мама – телятницей и дояркой. Они воспитывали шестерых детей. Когда Наденьке было всего три года, семья переехала на Алтай и поселилась в Усть-Гавриловке. Супругам предоставили дом и работу.

Надежда в школе училась хорошо, с детства мечтала быть учителем биологии, но когда настало время подавать документы в институт, приехал в гости старший брат, и вместе с отцом они убедили ее в том, чтобы она выбрала специальность «Ветеринария», подала документы в сельскохозяйственный институт. Надо сказать, что все братья Надежды – дипломированные ветеринары, и только сестра выбрала профессию учителя.

–Сначала учиться было почему-то тяжело, – вспоминает Надежда Григорьевна. – Я до сих пор благодарна подруге по общежитию Татьяне Степановой из Шелаболихи, с которой и сейчас поддерживаю отношения, за пример, который она нам показывала. Татьяна, старшая в нашей комнате, лидер среди девчат, не могла пойти на занятия неподготовленной, к этому приучила и нас. Поэтому со второго курса я стала получать повышенную стипендию.

О выборе профессии Надежда Григорьевна не жалеет. Окончив институт в 1982 году, работала совсем недолго в совхозе «Пролетарий», а затем ее как специалиста



с высшим профильным образованием пригласили в управление ветеринарии по Троицкому району.

Сначала работала ветврачом-химиком, а с 2007 года возглавила ветеринарную службу района, которой руководит и сейчас.

–Трудности в работе есть у всех, – продолжает Надежда Григорьевна, – но надо стремиться их преодолевать. Никто не бу-

дет исполнять наши обязанности, кроме нас самих. Что касается текущей работы, отмечу такой момент: в 2021 году наша лаборатория будет аккредитована, на что в настоящее время направлены все усилия. Я люблю животных, особенно крупный рогатый скот, и крови не боюсь. Нравится работать с малышами – щенками, ягнятами, поросятами и прочими животными, готова отдать все силы, чтобы они выздоровели. Главным в нашей непростой работе считаю ответственность и любовь к животным. Без любви к животным в нашем деле делать нечего.

Вспоминая свое детство, она рассказывает, что животные всегда были частью жизни семьи. Однажды собаки задрали ягненка, внутренности вываливались наружу, так она не испугалась, простой иглой обычными нитками зашила барабашку живот и выходила его. И он стал вести себя, как обученная собака, не отходил от нее и слушался.

В плане эпизоотической обстановки наш район выглядит неплохо, в чем заслуга и руководителя управления ветеринарии, и всего коллектива.

В августе прошлого года указом губернатора Алтайского края за высокие производственные показатели, многолетний добросовестный труд и большой вклад в развитие ветслужбы Надежда Григорьевна Осипова была награждена медалью «За заслуги в труде» и именными часами.

Текст и фото Виктора РЯБОВА.

Мир наших увлечений

Дед Мороз – на елке главный

Однажды у Анны Васильевны Захаровой появились костюмы Деда Мороза и Снегурочки. И как же они пригодились!

Вот что она рассказала:

–Однажды родственники решили приехать ко мне, чтобы отпраздновать Новый год. Это было, может быть, около десяти или чуть меньше лет тому назад. Ну, а какой же Новый год без подарков и сюрпризов? Внучка сшила костюмы Деда Мороза и Снегурочки, нарядились с зятем и раздавали нам всем подарки. А когда уезжали, не стали их забирать, сказали: «Пусть у тебя будут, может, еще пригодятся». И ведь они оказались правы! Когда наш культоработник, Татьяна Николаевна Нефедова, проводила новогоднюю елку в школе, она попросила у меня костюмы. А через год сказала: «А давай в этот раз ты у нас будешь Дедом Морозом. В концертах наших ты уже участвовала, поешь в творческом коллективе, выступать не боишься, и голос тромкий». Я сначала оторопела, ведь это такая ответственность! Дед Мороз – он же главный на елке, от его организаторских способностей зависит и настроение детей. Он должен залечи их в хоровод, веселить, чтобы не боялись стихотворение рассказать, и в игры с ними поиграть. Я в свое время работала в Многоозерном детском саду, и, подумав, согласилась. Несколько лет выступала в роли Деда Мороза на детских и взрослых новогодних представлениях. И в прошлом году снова играла сказочного персонажа перед детьми, это уже в последний раз, все-таки мне 72 года, трудно спешевать за молодежью. Новогодние костюмы и те, в которых я выступала в клубе и на районной сцене, бережно храню. Если просят для мероприятий, даю, мне не жалко.

Анна Васильевна живет в Большой Речке 18 лет. В 2002 году им с мужем пришлось переехать сюда из Многоозерного из-за болезни ее мамы. Теперь на местном кладбище лежат и мама, и муж. О том, что когда-то приняли решение о переезде, она несколько не жалеет, говорит, что здесь и до трассы недалеко, и всегда есть дорога. Если

даже детей не везут в школу в райцентр, то для молоковоза все равно нужен путь, вот и прощают. Одна из дочерей живет в Белокурихе и по дороге в Барнаул она или внуки заезжают проведать и обязательно – с гостинцами.

Анна Васильевна – по натуре оптимист. Свободно пользуется современным смартфоном, снимает видео и фото и отправляет голосовые сообщения родным и друзьям. Еще она любит вязать и свои изделия дарить близким. Перед Новым годом, когда мы встретились, она как раз занималась приготовлением новогодних подарков своими руками. Милые сувениры от бабушки органично вписываются в домашний интерьер у детей и внуков и всегда напоминают о ее заботе и любви к ним.

Последние четыре года Анна Васильевна занимается скандинавской ходьбой, а до того, пока врач не запретил, ходила на лыжах. Летом, конечно, мало времени остается на творчество, все силы забирают огород и цветник.



На новогодних праздниках в Большой Речке несколько лет роль Деда Мороза отводилась Анне Васильевне Захаровой.

–Глазами бы все сделала, а силы уже нет. Но, как могу, стараюсь ухаживать за палисадником, – говорит она, – меня не столько огорчит грядка, на которой не взошла морковь, как погибший цветок. Мне очень нравятся циннии, их у меня всегда большое количество разных оттенков. Больше 20 сортов георгинов, много лилий, ири-

сов. Как только сходит снег, начинают цвети цветы. Я их подбираю так, что они сменяют друг друга – когда одни цветут, распускаются другие, и так до поздней осени. Всю жизнь, когда ездила к кому-нибудь в гости, в первую очередь обращала внимание на цветники и присматривала цветы, которые потом приобретала для сво-

его дома. Последние несколько лет думаю: все, на следующий год буду менять высаживать цветы, здоровья уже не хватает. Но не сдерживаю свое слово. Пока могу, буду садить и ухаживать. Приезжайте летом, будем вместе любоваться цветами!

**Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Фото автора.**

Вдали от шума городского...

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Полет фантазии – в желании творить!

Едва переступаешь порог школы-сада, как погружаешься в праздничную атмосферу: на окнах большие красивые снежинки, на стенах красочные панно и рисунки на новогоднюю тему, в холле – маленькая, но очень нарядная елочка, сверкающая разноцветными огоньками. В школе как раз была перемена, и ребята с любопытством обступили меня, с радостью восприняв мое предложение сфотографироваться всем вместе. В этот день на уроках не было только одной девочки, Сони Микишиной.

После коллективной фотосессии ребята уселись за парты, а Юлия Владимировна пригласила меня в кабинет, в котором она занимается с Аришой, так ласково называет она свою ученицу. Разговор почти сразу пошел о творчестве, и, отвечая на мои вопросы, они так удачно дополняли друг друга, что сразу стало понятно: между ними – полное взаимопонимание. Когда Арина пошла в первый класс, у нее были одноклассники – Артур и Егор. Я спросила девочку, каково это – быть единственной ученицей в классе, и услышала, что это оказывается, здорово, потому что все внимание учителя направлено только на нее, а главное – никто не дергает за косички. Как и многие дети, Арина очень рано начала рисовать и лепить. А сейчас ее рисунки занимают призовые места на районных конкурсах. Кроме того, вместе со своим педагогом она постигает новые виды творчества. Например, сейчас они совместно сделали для очередного конкурса текстильную игрушку – Бычка, символ года.

– У всех детей есть желание творить, – считает Юлия Владимировна, – а чтобы это желание не пропало, надо постоянно предлагать им что-то новое. Раньше не было такого изобилия, а сейчас все есть для творчества. Был бы полет фантазии...

Изготовление текстильных игрушек – это ее новое увлечение. На полочке в кабинете я заметила несколько кошек и котов, но подумала сначала, что это керамические статуэтки. Оказалось, что они сшиты из обычной бязи, которая приобретает такое состояние благодаря грунтовке из клея ПВА и акриловым краскам.

– Кошка – мое любимое животное, – пояснила с улыбкой Юлия Владимировна, – это, наверное, потому, что я родилась в год Кота.

Она оказалась открытым человеком и очень приятной собеседницей, и уже через полчаса мне казалось, что мы давно знакомы.

Школьные годы чудесные!..

Родилась она здесь же, в Многоозерном, в семье было трое детей. Папа, Владимир Филиппович, всю жизнь работал электриком, мама, Валентина Михайловна, – в лесном хозяйстве. В свободное время мама очень любила шить: пледы, покрывала, и, конечно, новогодние костюмы для своих детей. Потом этим начали заниматься старшая сестра. Елена Владимировна и сейчас большая рукодельница, она тоже живет в Многоозерном. А Валентина Михайловна в последнее время увлеклась ландшафтным дизайном и создает в своем дворе причудливые сооружения из камней и коряг.

Даже не верится, что в начале 90-х Многоозерный был большим красивым поселком. Школа тоже была большая, количество учеников в классах доходило до 20! Когда Юлия училась в 7 классе, случилось самое страшное в ее жизни событие – сгорело здание школы. Она до сих пор помнит, как плакала в тот день, потому что ей казалось, что жизнь закончилась. Ведь

школа так много значила!

– Для меня школьные годы – самые чудесные, – вспоминает Юлия Владимировна. – Учиться мне всегда было интересно, потому что я учились с желанием. А для этого нужно заинтересовать. Спасибо всем моим учителям.

Ее любимым предметом была география, которую преподавала Зинаида Ивановна Козлова.

Кроме того, она не пропускала ни одного школьного мероприятия, постоянно участвовала в художественной самодеятельности, а еще всегда рисовала. Она до сих пор с любовью вспоминает свою учительницу, Елену Степановну Карапелину, которая вела уроки рисования и черчения и первой замечала у девочки этот дар.

Когда Юле было 13 лет, произошло событие, возможно, оказавшее влияние на всю ее дальнейшую жизнь. Подружка принесла газету «Алтайская правда», в которой было объявление о конкурсе рисунков домашних питомцев. И Юля решила в нем поучаствовать. Подружка сама отправила на конкурс ее работу – рисунок кота, выполненный обычными карандашами на двойном тетрадном листе. В итоге – первое место и приз – мягкая игрушка.

– Дали мне кота за кота, – смеется Юлия Владимировна.

А я думаю о том, что недаром она любит этих животных. Ведь с них-то все и началось...

В том числе и любовь к творческим конкурсам, которую она активно прививает сыну Леву, а теперь и своим ученикам. Например, недавно Лева и Арина успешно приняли участие в краевой технической выставке юных дизайнеров «От идеи до проектов», проводившейся детским технопарком «Кванториум». А рисунки Арины и Алисы Мякишевой были отправлены на районный конкурс «Твори добро».

Истоки вдохновения

В школу Юлию Владимировну пригласили сначала в качестве учителя технологии, изобразительного искусства, окружающего мира и физкультуры. А в этом году ей дали 3-й класс. К новой работе она отнеслась очень серьезно, поступила заочно в Бийский педагогический колледж, и жалеет только о том, что не сделала этого раньше. До этого она работала в Доме культуры, но времени зря не теряла, посвящая творчеству каждую свободную минуту. Часть работ, выполненных в различных техниках: вязание, изделия из кожи, картины из природного материала, – шла на продажу, их можно найти сейчас в самых разных уголках нашей страны. Но она призналась, что больше всего любит свои работы не продавать, а дарить. А каждую первую работу, выполненную в новой для нее технике, дарит маме, у которой дома уже целый музей

К семье Юлии Владимировны относится очень трепетно. Ее сын Лева учится в 7 классе и по характеру своих увлечений очень похож на нее. Вместе с сыном и мужем Евгением Юрьевичем, который тоже родился и вырос в Многоозерном, они очень любят отдыхать в окрестностях родного поселка.

– Я люблю свой лес, особенно осенью, – рассказывает с неподдельным восхищением моя собеседница. – Для меня лес – это все! Каждый день после работы мне нужно идти в лес. Страшно люблю собирать грибы, хотя и не ем. Я чисто деревенский человек. Половина моих родственников по папе уехала в Германию, зовут к себе. Но у меня никогда не было желания туда поехать даже в гости!

Но зато есть большое желание изучить семейную историю, которую она до 2013 года знала только отрывочно, а теперь благодаря группе «Немцы Поволжья» в Интернете появились новые возможности. Возможно, скоро исследовательская работа станет новым направлением ее педагогической де-



Коллектив начальной школы затерявшегося среди густых лесов поселка Многоозерного состоит из трех учителей – Светланы Александровны Карапелиной, Любови Павловны Ренц и Юлии Владимировны Гогунской (на фото слева направо) и девяти учеников – Арсена Карапелина, Ангелины Берсеневой, Саши Лукогорской, Арины Оксюта, Лени Киселева, Ксении Бакулиной, Алисы Мякишевой, Игната Березикова и Софии Микишиной (ее нет на снимке).



Татьяна Юрьевна Шахова (на снимке слева) – воспитатель со стажем, а Наталья Ивановна Здвижкова работает несколько лет, но их очень многое связывает: обе они – личности творческие и неординарные, вместе ходят на репетиции в местный дом досуга и активно участвуют в конкурсах художественной самодеятельности....

ятерности, ведь она наверняка сумеет заинтересовать этим не только сына, но и других детей. По крайней мере, у Арины уже есть подходящая тема: ее прабабушка в детском возрасте была в фашистском концлагере и получила ранение. На эту тему был даже отснят видеоролик, который участвовал в конкурсе видеороликов, проходившемся Фондом Александра Прокопьева в честь 75-летия Великой Победы.

Кто в «Теремочке» живет?

Два урока, проведенные в школе, пролетели для меня незаметно. Ребята из детского сада «Теремок» за это время успели сходить на прогулку, и, деловито пыхтя, стягивали с себя теплую одежду, а на горячей батарее у входа уже сохли четыре пары варежек и перчаток. Так уж получилось, что в этот день в детский сад пришли только Лера Лушникова, Валера Оксюта и Матвей и Марина Каргу, остальные ребяташки по болезни или по другим причинам остались дома.

Воспитатели Татьяна Юрьевна Шахова и Наталья Ивановна

лась в родной поселок, где для нее сразу нашлась работа в клубе. Одно время работала в сельском Совете. А потом ее позвали в детский сад. Наталья Ивановна ни минуты не сомневалась. Она тут же поступила заочно в Нижегородский гуманитарно-технический колледж и окончила его с отличием. Жизнь вернула ее к мечте детства, и она нашла огромное поле деятельности для применения своей фантазии, о чем наглядно свидетельствуют красочные стенды, панно, поделки. Кресла сделаны из пластиковых бутылок. На каждое ушло 60 бутылок из-под минеральной воды, которые собирали всем селом.

С делом всей жизни – художественной самодеятельностью – Наталья Ивановна не собирается расставаться и по-прежнему активно участвует в работе местного дома досуга вместе с Татьяной Юрьевной, которая приехала в Многоозерный по распределению после окончания Бийского педагогического училища. Это было еще в 1986 году. На какое-то время она меняла место работы, даже уезжала недолго из Многоозерного, но потом вернулась, работала в сельской библиотеке, но при первой возможности снова вернулась в детский сад и до реорганизации работала заведующей. С первых минут общения с ней сразу же чувствуется, что она – светлый и добрый человек. И настоящий специалист.

Большую помощь в работе Татьяне Юрьевне и Наталье Ивановне оказывает помощник воспитателя и повар Валентина Владимировна Казакова, которая работает в детском саду с начала 80-х! А недавно сюда пришла работать поваром Ирина Николаевна Бабина. Вместе с воспитанниками они составляют сплоченный и дружный коллектив, в котором очень комфортно и взрослым, и детям.

Зачастую поездки в отдаленные и заброшенные села вызывают очень грустные чувства, но на этот раз, вопреки обыкновению, на душе было светло. Буран закончился, выпавшее солнце, освещив макушки высоких сосен, обступивших только что прочищенную грейдером лесную дорогу. Все мои мысли были заняты увиденным и услышанным. Казалось, что я побывала в маленькой, но удивительной стране, где живут по своим законам и где даже взрослые верят в сказку, чтобы не разрушить чудесный мир детства, где закладывается все самое лучшее и все самое светлое в человеке.

**Светлана КУДИНОВА.
Фото автора.**

Современники

Знать прошлое, защищать настоящее...

В ноябре прошлого года завершился региональный этап Всероссийского конкурса среди руководителей и участников военно-патриотических клубов (объединений) «Делай, как я».

В номинации «Лучший руководитель военно-патриотического клуба (объединения)» почетное третье место занял преподаватель Алтайского агротехнического техникума, руководитель военно-патриотического клуба «Ратник» Владислав Григорьевич Кошков.

КЛУБ БЫЛ СОЗДАН в сентябре 2018 года, и с тех пор ни одно районное мероприятие военно-патриотической направленности не обходилось без участия ребят из этого клуба.

Стаж преподавательской работы у Владислава Григорьевича Кошкова — более тридцати лет. Он с большим желанием поддержал Всероссийское детско-юношеское, военно-патриотическое движение «Юнармия» и создал в техникуме отряд юнармейцев. В настоящее время отряд состоит из двух отделений, общее число бойцов — 25. Кстати, в отряд входят не только парни, но и девушки. По словам педагога, желающих стать юнармейцами в техникуме много, поэтому проводится отбор по определенным критериям, и планируется в ближайшее время организовать третье отделение отряда.

Первым отделением командует студент **Вячеслав Курганский**, вто-

рым — **Павел Прудников**. Юнармейцы имеют парадную, а также военно-полевую тренировочную форму, Устав организации, флаг, эмблему и программную документацию.

Руководитель военно-патриотического клуба и юнармейцы тесно взаимодействуют с ветеранскими организациями района, военным комиссариатом, районным краеведческим музеем, организуют и проводят встречи с ветеранами и воинами запаса. Изучают воинские уставы, тренируются в стрельбе и других воинских дисциплинах, принимают участие во всех юнармейских конкурсах и соревнованиях. Дважды, в 2018-м и 2019-м годах, на базе техникума проводились пятидневные военно-полевые соревнования для школьников района. Ребята, за редким исключением, охотно принимали в них участие.

«Знать великое прошлое нашей Родины, строить, защищать ее настоящее, думать о ее будущем — сыновний долг воина и патриота» — такими словами великого русского полководца А.В. Суворова руководствуется в своей деятельности В.Г. Кошков.

И результаты работы военно-патриотического клуба видны. Если несколько лет назад студенты техникума, а также ученики школ района при посещении воинской части не знали простейших воинских команд, не умели обращаться с автоматом и вообще впервые увидели его только на стрельбище, то потом благодаря серьезной организаторской работе В.Г. Кошкова за наших парней стыдно не было.



9 Мая 2020 г. У Вечного огня — руководитель военно-патриотического клуба «Ратник» Владислав Григорьевич Кошков и юнармейцы из техникума.

Одетые в защитную форму, они обращались к офицерам по-уставному, команды исполняли четко.

Конечно, этому предшествовала большая организационная работа — в техникуме создали стрелковый тир, построили военно-спортивную полосу препятствий, приобрели форму, макеты автоматов и стрелковое оружие. А сколько труда и сил потрачено на оборудование класса различными приборами, макетами и плакатами!

Сейчас есть все необходимое, чтобы подготовить ребят к воинской службе, и во многом это заслуга Владислава Григорьевича Кошкова, и директора техникума **Марины Александровны Ковалевой**.

В свое время Кошков служил в армии — в пограничных войсках, на Камчатке, имеет звание — младший сержант.

Приятно, что работа нашего земляка, руководителя военно-патриотического клуба «Ратник» отмечена многими дипломами и почетными грамотами, а также вымпелом военного комиссара Алтайского края.

Виктор РЯБОВ.
Фото автора.

Государственные программы

Героям былых времен...

В прошлом году по программе «Развитие культуры Алтайского края» в нашем районе было отремонтировано несколько памятников землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

НА РЕМОНТ ПАМЯТНИКОВ в Горновом, Белом, Тюмени и поселке Многоозерном выделялось 2 млн. 451 тыс. рублей. Кроме того, из районного бюджета по программе «Развитие культуры Троицкого района» на эти же цели было направлено более 100 тысяч рублей.

Ремонтом занималась компания «Рост» из Барнаула, владеющая лицензией на реставрацию объектов культурного наследия.

Рассказывает начальник отдела по культуре Т.А. Коротких:

— В селе Тюмень в короткие сроки специалисты отреставрировали основание памятника, выровняли стелу, оштукатурили и облицевали ее гранитными плитами. Заменили декоративные элементы (венок, орден) и памятные чугунные плиты на гранитные. Обустроили территорию памятника тротуарной плиткой и заменили деревянное ограждение на металлическое. К обустройству территории строители подошли очень ответственно, по просьбам тюменцев сохранили дикую яблоню, которая каждый год в майские праздники радует обильным цветением жителей села.

В Белом строители сделали частичный ремонт постамента и реставрацию памятника. Задели трещины, почистили и покрасили, заменили плиты, провели обустройство территории вокруг памятника.

В Горновом пришлось полностью демонтировать памятник и возводить новый, поэтому работы затянулись до декабря. Стела также облицована, а вокруг установлена металлическая ограда.

На территории района находится около 40 памятников в честь участников Великой Отечественной войны.



Отреставрированный памятник в Белом.

Что касается Многоозерного, с ремонтом памятника здесь отдельная история. Несколько месяцев назад мы рассказывали о том, что инициативная группа бывших жителей Многоозерного и Южакова во главе с **А.М. Неустроевым** решила отремонтировать памятник в поселке, а также установить новые мемориальные плиты с именами участников войны. Что удалось сделать?

— Когда у меня возникла идея отремонтировать и частично реконструировать памятник, я поехал в Многоозерный к уважаемому в поселке человеку — Анатолию Павловичу Сторожилову, — рассказывает Андрей Михайлович. — Мы решили увековечить на табличках памятника имена не только тех, кто погиб в годы войны (сейчас их значит 275), а всех ветеранов Южаковского сельсовета. Раньше к нему относились Многоозерный, Южаково и Лесной. Это можно сделать только на народные деньги, так как в бюджете на это средств не предусмотрено. Но, конечно, прежде всего нужно собрать

сведения об участниках войны. Стали составлять списки, большую роль в этом сыграли старожилы поселка. Только Анатолий Павлович Сторожилов и Лидия Николаевна Бекетова смогли вспомнить более двухсот человек, участников войны. Потом подключился сельсовет. Специалист Елена Николаевна Ирлик просмотрела все похозяйственные книги, начиная с 1944 года, и выбирала тех сельчан, кто в соответствии с возрастом мог быть призван на фронт. Общий список мы сейчас отрабатываем, в том числе с помощью сайта «Память народа». По осени к нам присоединилась Татьяна Ивановна Григорович, уроженка Многоозерного, которая сравнивает списки с данными сайта. Из 275 увековеченных на памятнике имен жителей Многоозерного в Книге памяти Алтайского края мы нашли 212 человек. По остальным есть расхождения. Дело осложняется тем, что на чугунном литье не очень хорошо видны инициалы. Всего в Книге памяти Алтайского края упомянуто 475 погибших из Южаковского сельсовета, нам предстоит найти и добавить к 212 еще 263 фамилии и вписать их на памятные таблички. Плюс к этому изготовить таблички с именами ветеранов войны, их примерно 326 человек по сельсовету, но это еще будет корректироваться и уточняться. У подножия памятника в Многоозерном было восемь плит, думаю, еще столько же прибавится.

К слову, в 2005 году мы так же, на народные деньги, ремонтируем памятник, делали каркас стелы, обкладывали территорию тротуарной плиткой. В этом году, когда я узнал о том, что памятник в Многоозерном будет ремонтироваться по государственной программе, встретился с представителями подрядчика, чтобы согласовать, как нам лучше установить дополнительные плиты с именами. А строители мне предложили найти бригаду для выполнения ремонтных работ. Этим мы с местным жителем Павлом Черепановым и занялись. Изначально, по проекту, предполагалось выложить брускаткой только тротуар, который ведет к стеле, но в ходе работ ее уложили и по бокам памятника, там, где будут располагаться таблички с именами. Стелу мы переоблицевали, залили фундамент под основание, заменили за-

бор на металлический. Слева и справа от брускатки мы вырыли небольшие котлованы и хотим привезти земли из Южакова и Лесного. Я считаю, это символично, так как на табличках будут фамилии земляков из этих сел. И еще хотим установить вазоны, положить бордюр по периметру, заказать подставки под плиты, сами плиты, установить памятный знак, посвященный Герою Советского Союза Иосифу Ивановичу Самохвалову на въезде в Южаково, так как он родом из этого села.

Нам удалось собрать уже около 120 тысяч рублей пожертвований. Мы продолжим сбор средств вплоть до 9 Мая. Отклинулись местные жители, идут переводы из Якутии, Северодвинска, Санкт-Петербурга, Краснодара, Тобольска, Барнаула и многих других уголков страны. Наши земляки узнают о сборе средств через родственников, знакомых, социальные сети. После получения перевода я обязательно перезваниваю, подтверждаю, что деньги поступили, и приглашаю на торжественное мероприятие 9 Мая. Те, кто живет недалеко, принимают приглашения и соглашаются приехать. Не за горами этот торжественный день, и надеюсь, что нам по силам осуществить задуманное.

Выражая благодарность за содействие и помощь начальнику участка ООО «Леспромэкспорт» Ивану Управителеву, машинисту погрузчика Илье Устюжанину, водителю лесовоза Евгению Головину, предпринимателю Александру Лушникову, Татьяне Григоревич, Анатолию Сторожилову, Александру Суховеркову, Елене Ирлик.

В ноябре в присутствии представителей управления государственной охраны объектов культурного наследия Алтайского края и администрации района подрядчик сдал отремонтированные объекты в Тюмени, Многоозерном и Белом. Отмечалось хорошее качество работ. Замечаний нет.

По словам Т.А. Коротких, такая работа очень важна. Она позволяет сохранить для потомков памятники, олицетворяющие жертвы и подвиги героев войны.

**Подготовила
Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Foto предоставлено
Т.А. Коротких.**


О чем говорят и пишут

Что изменится в жизни россиян в 2021 году

Каким будет новый год, во многом зависит от пандемии коронавируса, однако многие вещи известны уже сейчас. Как в России изменятся цены на товары в магазинах и тарифы ЖКХ, для кого в стране вырастут налоги, как будет считаться МРОТ, и что еще поменяется в жизни российских семей, пожилых людей, госслужащих, офисных работников и многих других?

Россиян привыают от COVID-19

В 2021 году в России начнется массовая вакцинация от коронавируса. Сейчас она проходит только для россиян из групп риска — врачей, учителей, работников соцсферы и всех, кто по работе контактирует с большим количеством людей.

Вакцинация будет добровольной и бесплатной. Пока прививку делают только одним препаратом — «Спутник V». Эффективность этой вакцины предварительно оценивается разработчиками в 95 процентов. Когда будет доступна возможность вакцинироваться другими препаратами, пока не сообщалось.

Алкоголь и сигареты подорожают

Рост акцизов на сигареты в 2021 году будет существенно выше инфляции и составит 20 процентов. Такой закон был принят осенью 2020 года.

Согласно поправкам в налоговое законодательство акциз на папиросы и сигареты в 2021 году вырастет до 2359 рублей за тысячу штук.

По оценке Министерства финансов, рост акцизов на табачные изделия приведет к подорожанию средней пачки сигарет на 20 рублей (в среднем около 140 рублей за пачку). Ведомство объясняет необходимость столь существенного повышения акцизов мерами противодействия потреблению табака.

Тем же законом устанавливаются новые акцизы на алкоголь. Они будут повышенены существенно меньше табачных — только на четыре процента, то есть в пределах инфляции. Акцизы на алкоголь решено серьезно не повышать, поскольку власти поддерживают развитие виноградарства и виноделия в стране, пояснили в Минфине.

Однако с начала 2021 года все реализуемое в России спиртное — как импортное, так и произведенное внутри страны — будет продаваться с федеральными специальными марками «Гознака». Введение единой маркировки, по задумке Минфина, должно сократить время на изготовление марок с момента размещения заказа до их получения заказчиком. Помимо этого, весь сопутствующий документооборот планируется перевести в цифровой формат. Все это, конечно, потребует дополнительных затрат, что проявится в ценнике для покупателей.

Россиянам предсказали рост цен на коммунальные услуги

Эксперты считают, что цены на услуги ЖКХ в 2021 году в среднем вырастут более чем на четыре процента.

Обычно тарифы повышаются примерно на четыре-шесть процентов, однако, по мнению специалистов, в 2021 году ресурсоснабжающие компании могут добиваться более серьезного повышения, чтобы покрыть убытки 2020 года.

Однако по закону рост тарифов не может превышать уровень инфляции. По данным Минэкономразвития, она будет в диапазоне четырех-пяти процентов.

Кстати, с 1 января прекратил действовать мораторий на штрафы и отключение услуг ЖКХ за неуплату. Он был введен из-за ограничительных мер во время пандемии коронавируса.

В стране сократят часть чиновников

С нового года в России снижается предельная численность чиновников. Согласно постановлению правительства в центральном аппарате федеральных министерств и ведомств сократят пять процентов сотрудников, в территориальных органах — десять процентов.

Неприятная для чиновников процедура должна завершиться к 1 апреля. При этом сокращать расходы на оплату труда не планируется — они пойдут на повышение мотивации оставшихся госслужащих.

Богатые начнут платить больше

С 13 до 15 процентов вырастут ставки налога на доходы физических лиц (НДФЛ) для граждан, которые зарабатывают свыше пяти миллионов рублей в год. Таким образом, Россия отходит от плоской шкалы налогообложения.

В принятом осенью законе предусмотрено несколько исключений. Например, прежняя ставка в 13 процентов останется в случае продажи личного имущества, а также получения страховых выплат по договорам страхования и пенсионного обеспечения. При этом повышение ставки НДФЛ распространяется только на доходы россиян на сумму свыше пяти миллионов рублей.

Деньги, которые казна будет получать за счет налогов богатых, будут направляться на лечение детей с редкими заболеваниями.

Вырастет материнский капитал

В 2021 году на 3,7 процента будет проиндексирован материнский капитал. Выплату на первого ребенка поднимут с 466617 до 483882 рублей, на второго — с 616617 до 639432 рублей.

При этом если семья уже получала материнский капитал на первого ребенка, то размер доплаты на второго составит 155550 рублей. По расчетам чиновников, в 2021 году материнский капитал смогут получить 1,2 миллиона семей.



Пенсии также вырастут

С 1 января на 6,3 процента проиндексируют страховые пенсии неработающим пенсионерам. Средняя сумма выплат достигнет 17444 рублей.

Это повышение почти в полтора раза превысит инфляцию — она, по прогнозам, в этом году составит 3,7-4 процента. То есть пенсия в среднем увеличится на тысячу рублей.

«Неженских» профессий станет меньше

С нового года в России существенно сокращается перечень профессий с вредными или опасными условиями, где ограничивается труд женщин. 1 января начинает действовать соответствующий приказ Минтруда.

Ранее в перечне, составленном два десятка лет назад, запрещенных для женщин профессий было более 450. В новом списке их число сократили до сотни.

Основанием для запрета стали факторы, опасные для репродуктивного здоровья женщин, влияющие на здоровье будущего поколения и имеющие отдаленные последствия, пояснили в Минтруде.

Всю одежду промаркируют

В России вводится обязательная маркировка товаров легкой промышленности. Согласно постановлению правительства с 1 января продавать товары без специальных цифровых кодов будет невозможно.

Обязательной маркировке подлежат изделия из натуральной кожи или кожзаминителя, трикотажные вещи машинного или ручного вязания, пальто, куртки, ветровки, постельное и столовое белье и так далее.

При этом продавцам нужно промаркировать не только закупаемые товары, но и остатки, которые не были проданы до 1 января. Производителям для начала маркировки нужно будет закупить необходимое оборудование, а это значит, что цены на одежду могут вырасти.

Россиянам начнут сообщать о размере будущей пенсии

Начиная с 2021 года россияне старше 45 лет будут раз в три года получать уведомления Пенсионного фонда (ПФР) о размере будущей пенсии. В Минтруде пояснили, что к этому возрасту большинство граждан уже имеют определенный пенсионный капитал, который позволяет спрогнозировать уровень выплат в старости.

Никаких заявлений подавать не требуется — сообщения будут приходить автоматически на портале «Госуслуги» и в личном кабинете на сайте ПФР. Также о размере пенсии сообщат в отделении фонда.

Получить субсидию на оплату услуг ЖКХ станет проще

С начала 2021 года россиянам станет легче доказать свое право на субсидию на оплату услуг ЖКХ. Теперь для этого не нужно брать справку об отсутствии задолженности по платежам. Такое постановление правительства было опубликовано летом 2020 года.

Теперь всю информацию о наличии у граждан задолженностей за коммунальные услуги будут собирать с помощью государственной информационной системы ЖКХ.

Роскомнадзор будет следить за всеми сайтами, на которых россияне могут общаться

С начала 2021 года владельцы сайтов, пользователи которых могут общаться друг с другом, обязаны уведомить об этом государство. Это постановление правительства вступило в силу с 1 января.

Уведомление владельцы сайтов могут подать по собственной инициативе или по требованию Роскомнадзора, если к нему обратятся из правоохранительных органов. Этот «реестр организаторов распространения информации в интернете» будет выложен в общем доступе.

Правила работы гостиниц изменятся

С нового года начинают действовать новые правила работы гостиниц. Согласно принятому правительством документу каждый отель должен иметь свидетельство о присвоении ему определенной категории.

Одно из наиболее заметных изменений касается заселения в гостиницы несовершеннолетних. Если они прибыли без законных представителей (родителей, усыновителей или опекунов), понадобится показать нотариальное согласие, оформленное одним из них. При этом дети до 14 лет должны быть с сопровождающим. Это означает, что, например, школьный учитель, который привез детей на экскурсию, или тренер, приехавший со своими воспитанниками на соревнования, должны будут оформить нотариальное согласие на каждого ребенка. Такие же условия распространяются на родственников, не являющихся законными представителями детей. Например, на бабушек и дедушек. К сожалению, оформление такого согласия у нотариуса будет платным.

Ранее обязательного условия по поводу согласия для заселения детей не было. Обычно его спрашивали только для детей до 14 лет, но заверять документ у нотариуса не требовалось, можно было написать его в произвольной форме.

Контрсанкции будут работать еще год

В ноябре Президент России Владимир Путин подписал указ о продлении контрсанкций против западных стран до конца 2021 года. В указе отмечено, что решение принято в целях защиты национальных интересов России.

Впервые контрсанкции были введены в августе 2014 года в ответ на ограничительные меры западных стран после крымского референдума о вхождении в состав России и начала конфликта на Украине. С тех пор в нашу страну запрещено ввозить многие виды продуктов питания из Евросоюза, Австралии, Канады и других государств.

Россиянам запретили разводить костры во дворах частных домов

1 января 2021 года в России начинают действовать новые правила противопожарного режима. Теперь разводить костры нельзя не только на землях общего пользования, как это было ранее, но и на территориях частных домовладений в населенных пунктах.

«Запрещается разводить костры и использовать открытый огонь для приготовления пищи вне специально отведенных и оборудованных для этого мест, а также сжигать мусор, траву, листву и иные отходы, материалы или изделия», — говорится в документе. Приготовление шашлыка на мангале под запрет не попадает.

Кроме того, жителям запретят устраивать свалки горючих отходов на территориях, прилегающих к домам. Нарушителям грозит штраф в размере от двух до трех тысяч рублей. Если же по их вине произойдет пожар, сумма возрастет до пяти тысяч рублей.

Правила удаленной работы прописали законодательно

В конце 2020 года в России был принят закон об удаленной работе, который начал действовать с 1 января 2021-го.

Документ вводит такие понятия, как дистанционная (удаленная) работа, временная дистанционная (удаленная) работа и комбинированная дистанционная (удаленная) работа. Причем при наличии оснований (очевидно, что речь идет о пандемии коронавируса) работодатель сможет переводить сотрудников на удаленку без их согласия. Однако в таком случае компания должна будет обеспечить работников необходимым оборудованием или возместить затраты. Важно, что удаленка не является основанием для снижения зарплаты.

МРОТ начнут рассчитывать по-новому

15 декабря депутаты приняли законопроект, который устанавливает новый размер МРОТ на 2021 год. Отметим, что прожиточный минимум теперь будет рассчитываться по-новому. Соответствии с законопроектом МРОТ в 2021 году составит 43% медианной зарплаты, или 12792 рубля. По сравнению с действующей (12130 рублей) минимальная зарплата вырастет на 5,5%. Такое увеличение затронет 3,9 млн. человек, из которых 1,8 млн. человек — бюджетники, 2,1 млн. человек — работники внебюджетного сектора.

Водителям разрешили самостоятельно комплектовать аптечку

Минздрав избавил автомобилистов от необходимости покупать готовые автомобильные аптечки, с 1 января 2021 года водители могут комплектовать их самостоятельно. При этом в министерстве отметили, что еще три года можно пользоваться готовыми аптечками, собранными до конца 2020 года.

В аптечке должны быть две одноразовые маски, две пары медицинских перчаток, устройство для проведения искусственного дыхания, кровостанавливающий жгут, четыре бинта шириной пять сантиметров и еще три — шириной семь сантиметров, стерильные марлевые салфетки, лейкопластырь в рулоне и ножницы.

По материалам news.mail.ru.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4**I программа**

05.00 X/f «Марья-искусница» (0+)
06.00 Новости
06.10 X/f «Марья-искусница» (0+)
06.25 X/f «Огонь, вода и... медные трубы» (0+)
08.00 «Доброе утро»
10.00 Новости
10.10 Жизнь других (12+)
11.05 Видели видео? (6+)
12.00 Новости
12.05 Т/c «Султан моего сердца» (16+)
15.00 «Угадай мелодию» (12+)
15.50 Ледниковый период (0+)
19.30 Сегодня вечером (16+)
21.00 Время
21.20 T/c «Солнечный круг» (16+)
23.15 «Вечерний Ургант». Лучшее (16+)
23.55 X/f «Роман с камнем» (16+)
01.45 X/f «Обезьяны проплеки» (12+)
03.20 Наедине со всеми (16+)
04.05 Модный приговор (6+)

II программа

05.00 T/c «Доярка из Хапаевки. Вызов судьбе» (12+)
07.45 X/f «Святы» (12+)
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
11.30 «Измайловский парк». Большой юмористический концерт (16+)
14.00 Вести
14.30 Местное время
14.50 Сто к одному
15.40 T/c «Тайны следствия-18» (12+)
20.00 Вести
21.05 Местное время
21.20 T/c «Склифосовский. Реанимация» (12+)
00.40 T/c «Ликвидация» (16+)
03.10 T/c «Одесса-мама» (16+)

Культура

06.30 «Пешком...»
07.05 M/f «Снежная королева»
08.10 «Фокус в фокусе»
08.35 X/f «Музыкальная история»
10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфировым»
10.30 Д/c «Русский пла-кат»
10.45 X/f «Приключения Тома Сойера и Гекльбери Финна»
11.55 D/f «Большой Барьерный риф - живое сокровище»
11.55 D/f «Большой Барьерный риф - живое сокровище»
12.40 D/f «Приключения Аристотеля в Москве»
13.25 X/f «Сисси - молодая императрица»
15.10 Большие и маленькие. Избранное
16.20 D/c «Красивая планета»
16.35 Гала-концерт в честь 350-летия Парижской национальной оперы
18.55 T/c «Шерлок Холмс»
21.50 D/f «Наука Шерлока Холмса»
22.20 X/f «Сисси. Роковые годы императрицы»
00.10 D/f «Большой Барьерный риф - живое сокровище»
00.55 X/f «Музыкальная история»
02.15 M/f «Падал прошлогодний снег». «Банкет»

КУПЛЮ:

-«Ниву», «Жигули», иномарку в любом состоянии, можно на разбор.
8-963-571-43-20.
-бычков 3 мес. Т. 8-923-722-96-72.

**КУПЛЮ ЛОШАДЕЙ
КУПЛЮ ШКУРЫ
ЛИСЫ и др
8-913-363-9616**

СДАО:

-в аренду помещение в центре. Т. 8-913-215-02-34.
-в аренду помещение в центре. Т. 8-964-083-58-51.
-дом с последующим выкупом. Т. 8-963-534-65-73.

КУПЛЮ (на правах рекламы):
-ГОВЯДИНУ, СВИНИНУ, КОНИНУ. Расчет сразу. Вывезу сам. 8-905-986-78-93.
-МЯСО: свинину, говядину, баранину, конину, хряков. Т. 8-962-821-09-65.
-ВОСК, МЕРВУ, ПЕРГУ, ПРОПОЛИС. Т. 8-960-943-71-12.

ВТОРНИК, 5**I программа**

05.05 X/f «Огонь, вода и... медные трубы» (0+)
06.00 Новости
06.10 X/f «Огонь, вода и... медные трубы» (0+)
06.40 X/f «Золотые рога» (0+)
08.00 «Доброе утро»
10.00 Новости
10.10 Жизнь других (12+)
11.05 Видели видео? (6+)
(6+)

II программа

05.00 T/c «Доярка из Хапаевки. Вызов судьбе» (12+)
08.05 T/c «Святы» (12+)
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
11.30 «Измайловский парк» (16+)
14.00 Вести
14.30 Местное время
14.50 Сто к одному
15.40 T/c «Тайны следствия-18» (12+)
20.00 Вести
21.05 Местное время
21.20 T/c «Склифосовский. Реанимация» (12+)
00.40 T/c «Ликвидация» (16+)
03.10 T/c «Одесса-мама» (16+)

Культура

06.30 «Пешком...»
07.00 M/f «Приключения Буратино»
08.10 «Фокус в фокусе»
08.40 X/f «Первая перчатка»
10.00 «Обыкновенный концерт...»
10.30 D/c «Русский пла-кат»
10.45 X/f «Приключения Тома Сойера и Гекльбери Финна»
11.55 D/f «Большой Барьерный риф - живое сокровище»
12.40 D/f «Большой Барьерный риф - живое сокровище»
12.40 D/f «Приключения Аристотеля в Москве»
13.25 X/f «Сисси - молодая императрица»
15.10 «Роман в камне»
15.40 Те, с которыми я...
16.05 «Нам 30 лет». Юбилейный концерт Государственного симфонического оркестра «Новая Россия». Художественный руководитель и дирижер Юрий Башмет
17.30 «Пешком...»
17.55 D/f «Русский бал»
18.55 «Шерлок Холмс»
21.55 D/f «Наука Шерлока Холмса»
22.25 X/f «Разум и чувства»
00.35 D/f «Большой Барьерный риф - живое сокровище»
01.25 X/f «Первая перчатка»
02.40 M/f «Рыцарский роман»

СРЕДА, 6**I программа**

05.20 X/f «Золотые рога» (0+)
06.00 Новости
06.10 X/f «Золотые рога» (0+)
06.40 X/f «Моя мама - невеста» (12+)
08.00 «Доброе утро»
10.00 Новости
10.10 Жизнь других (12+)
11.05 Видели видео? (6+)
(6+)

II программа

05.00 T/c «Доярка из Хапаевки-3» (12+)
08.05 T/c «Святы» (12+)
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
11.30 «Измайловский парк» (16+)
14.00 Вести
14.30 Местное время
14.50 Сто к одному
15.40 T/c «Тайны следствия-18» (12+)
20.00 Вести
21.05 Местное время
21.20 T/c «Склифосовский. Реанимация» (12+)
00.40 T/c «Ликвидация» (16+)
03.10 T/c «Одесса-мама» (16+)

Культура

03.00 Рождество Христово. Прямая трансляция торжественного Рождественского богослужения
06.30 «Пешком...»
07.05 Мультифильм
08.20 M/f «Либретто»
08.35 X/f «Свиарка и пастух»
10.00 «Обыкновенный концерт...»
10.30 D/c «Русский пла-кат»
10.45 X/f «Подкидыш»
11.55 D/c «Страна птиц»
12.35 D/f «Алило. Возрождение грузинских песнопений»
14.15 X/f «Поездки на старом автомобиле»
15.40 Те, с которыми я...
16.10 Анастасия Белукова и Иван Волков в музикальном спектакле театра «Геликон-оперы». «Золушка». Дирижёр Ялчин Адигезалов. 2020 год
17.30 «Пешком...»
18.10 «Хрустальный бал в честь Евгения Вахтангова»
19.35 X/f «Продлись, пропадись, очарование...»
21.00 «Признание в любви». Концерт группы «Кватрро» в Московском международном Доме музыки
22.20 X/f «Послесловие»
23.55 Владимир Спиваков и Академический Большой хор «Мастера хорового пения»
00.35 D/f «Золотое кольцо. Путешествие»
01.30 D/c «Страна птиц»
02.15 Лето Господне

ЧЕТВЕРГ, 7**I программа**

06.00 Новости
06.10 X/f «Француз» (12+)
08.00 «Доброе утро»
10.00 Новости
10.10 D/f «Иисус. Земной путь» (0+)
11.05 Видели видео? (6+)
12.00 Новости
12.05 T/c «Султан моего сердца» (16+)
15.00 «Угадай мелодию». Новогодний выпуск (12+)
15.50 Ледниковый период (0+)
19.30 Сегодня вечером (16+)

II программа

05.00 T/c «Доярка из Хапаевки-3» (12+)
08.05 T/c «Святы» (12+)
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
11.30 Рождественское интервью Святейшего Патриарха Кирилла
15.55 Пласидо Доминго и звёзды мировой оперной сцены в Москве. Гала-концерт в Большом театре
13.25 X/f «Три желания» (12+)
15.40 T/c «Тайны следствия-18» (12+)
20.00 Вести
20.35 D/f «Без права на ошибку. Рождественский визит в Дамаск»
21.20 T/c «Склифосовский. Реанимация» (12+)
01.40 X/f «Дом малютки» (12+)

Культура

06.30 Лето Господне
07.00 M/f «Ну, погоди!»
08.25 M/f «Либретто»
08.45 X/f «Моя любовь»
10.00 «Обыкновенный концерт...»
10.30 D/c «Русский пла-кат»
10.45 X/f «Мы с вами где-то встречались»
10.00 «Обыкновенный концерт...»
10.30 D/c «Русский пла-кат»
10.45 X/f «Дуэнья»
12.20 M/f «Либретто»
12.30 D/c «Археология. История с лопатой»
13.00 D/f «Приматы»
13.55 M/f «Либретто»
14.10 T/c «Арабела»
15.40 Te, с которыми я...
16.10 Фестиваль культуры стран ШОС
17.30 «Пешком...»
18.00 D/c «Репортажи из будущего»
18.45 D/f «Кубанские казаки». А любовь девичья не проходит, нет!»
19.25 X/f «Кубанские казаки». Концерт Александра Малинина в Московском международном Доме музыки
19.50 X/f «Дуэнья»
21.25 Полина Семёнова и Тимофей Андрияшенко в балете П.И.Чайковского «Спящая красавица». Постановка театра La Scala. Хореография Рудольфа Нуриева. 2019 год
20.15 D/c «Страна птиц»
00.55 X/f «Мы с вами где-то встречались»
02.30 M/f «Мартынко». «Великолепный Гоша»

КУПЛЮ МЯСО: говядину, свинину, баранину. Самовывоз. Услуги забоя. Т.8-962-813-50-76. Реклама

ПРОДАЮ:

-домик. Ул. Партизанская, 32, т.8-903-992-48-97.
-норковую шубу р-р 44-46, цвет черный, цельная, капюшон, пояс, длина 87 см. Т.8-962-821-43-02.
-электронные весы: 40 кг - 1500 руб., 180 кг - 3500 руб., 350 кг - 4500 руб. Т.8-933-932-57-85.
-«Ниву» 1985 г.в. Т.8-923-796-59-10.
-компьютер: ЖК-монитор, системный блок, колонки, ксерокс+принтер+сканер. Привезу вам домой, установлю. Гарантия 6 мес. Цена 13900 р. Т.8-910-736-22-00.
-говядину молодую. Доставка. Т.8-913-211-84-66.
-говядину (телка), с. Троицкое. Т.8-906-944-10-92.
-говядину молодую. Забой по договоренности. Т.8-983-173-66-87.
-говядину: 235 р./кг - перед, 260 р./кг - задняя часть. Забой по договоренности. Доставка. 8-913-245-26-02.
-зрелую свинину, туши бордеров; пороссят 1,5 мес. (вет. обр., кастр.), с. Троицкое. Т.8-903-947-46-10.
-пороссят 2 мес. Т.8-923-659-36-72.
-пороссят. Т.8-906-967-01-25.
-пороссят. Т.8-963-517-57-86.
-дробленку. Доставка. Т.8-913-218-21-15.
-дробленку. Т.8-923-641-14-43.

В кафе «Трактир-Ника»

ТРЕБУЮТСЯ:

КАССИР з/п своевременно, до 24000 р. (за 15 раб. дней), сменный график - 3/3, официальное трудоустройство, доставка служебным транспортом;
АДМИНИСТРАТОР з/п от 30000 р., график работы 5/2. Обращаться по т.8-903-910-0853

ПЯТНИЦА, 8**I программа**

04.50 X/f «Француз» (12+)
06.00 Новости
06.10 X/f «Француз» (12+)
06.40 X/f «Особенности национальной охоты в зимний период» (16+)
08.00 «Доброе утро»
10.00 Новости
10.10 D/f «Иисус. Земной путь» (0+)
11.05 Видели видео? (6+)
12.00 Новости
12.05 T/c «Султан моего сердца» (16+)
15.00 «Угадай мелодию». Рождественский выпуск (12+)
15.50 Ледниковый период (0+)
19.30 Сегодня вечером (16+)

II программа

05.00 T/c «Доярка из Хапаевки-3» (12+)
08.05 T/c «Святы» (12+)
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
11.30 Рождественское интервью Святейшего Патриарха Кирилла
15.55 Пласидо Доминго и звёзды мировой оперной сцены в Москве. Гала-концерт в Большом театре
13.25 X/f «Три желания» (12+)
15.40 T/c «Солнечный круг» (16+)
21.00 Время
21.20 T/c «Солнечный круг» (16+)
23.25 «Вечерний Ургант». Лучшее (16+)
00.05 X/f «Под одной крышей» (16+)
01.45 X/f «Можешь не стучать» (16+)
03.00 Наедине со всеми (16+)
03.45 Модный приговор (6+)

III программа

05.00 T/c «Доярка из Хапаевки-3» (12+)
08.05 T/c «Святы» (12+)
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
11.30 Концерт Николая Баскова «Игра»
14.00 Вести
14.30 Местное время
14.50 Сто к одному
15.40 T/c «Тайны следствия-18» (12+)
20.00 Вести
21.05 Местное время
21.20 T/c «Склифосовский. Реанимация» (12+)
01.40 X/f «Снег растает в сентябре» (12+)

IV программа

05.00 T/c «Доярка из Хапаевки-3» (12+)
08.05 T/c «Святы» (12+)
10.10 Сто к одному
11.00 Вести
11.30 Концерт Николая Баскова «Игра»
14.00 Вести
14.30 Местное время
14.50 Сто к одному
15.40 T/c «Тайны следствия-18» (12+)
20.00 Вести
21.05 Местное время
21

7 января – Рождество Христово

«У нас есть одно преимущество»

Священник о том, как дожить до Рождества

Ушедший год был не из легких. Мы болели, испытывали трудности с работой, пребывали в тревоге... Я бы мог еще долго перечислять свалившиеся на нас беды. Но предложу другое. Давайте сместим фокус внимания. Давайте посмотрим не на то, что вне нашей власти, а на то, что мы все-таки можем сделать.

Дорогие братья и сестры, сейчас вы можете спокойно помолиться в храме, набраться сил и настроиться на новую работу. А пока проведите время с домашними, подарите им свою любовь и заботу – то, чего им так не хватало. Помните, что никакая премия никогда не заменит доброе слово, обращенное к ближнему.

Если вы чувствуете уныние – расскажите о своих переживаниях супругу, ребенку или другу. Искать утешения у близких, а не копить все в себе – это нормально. Когда мне плохо, я ищу поддержки у своих маленьких детей – они обнимают меня, и мне становится легче.

Ну, а если Господь окружил вас полным одиночеством – всегда можно пообщаться с Ним. Помолитесь, почитайте святых отцов, и в сердце вернется радость. Господь пошлет ее, вознаграждая того, кто приложил усилия для общения с Ним. В конце концов, просто поблагодарите Его за то, что мы встречаем новый год в целости и сохранности. Нас не настиг новый лохдаун, храмы открыты для прихожан, наши близкие не забыли про нас. Чего еще надо? Конечно, душа мечется: «Нет, Господи, не то! Опять не то!». Так вот, бойтесь этих своих

метаний и цените то, что есть сейчас.

«Ты, батюшка, еще до Рождества доживи!», – скажете вы мне. И будете правы. Но у меня есть для вас одно утешение: Христос уже родился! Представляете, каково было святым праотцам, которые ждали рождества Христова на протяжении тысячи лет?! А нам осталось-то всего ничего, ведь мы уже вошли в заключительную часть поста. Она отсчитывается от дня памяти святите-

Алексей ХОМЯКОВ

В эту ночь Земля была в волненье:
Блеск большой диковинной звезды
Ослепил вдруг горы и селенья,
Города, пустыни и сады.
А в пустыне наблюдали львицы,
Как, дарами дивны и полны,
Двигались бесшумно колесницы,
Важно шли верблюды и слоны.
И в челе большого каравана,
Устремивши взоры в небосклон,
Три царя в затейливых тюрбанах
Ехали к кому-то на поклон.
А в пещере, где всю ночь не гасли
Факелы, мигая и чадя, –
Там ягната увидали в яслях
Спящее прекрасное Дитя.
В эту ночь вся тварь была в волненье,
Пели птицы в полуночной мгле,
Возвещая всем благоволенье,
Наступление мира на земле.



ля Николая Чудотворца – Николы Зимнего. Издревле с этого дня старались уделять особенное внимание посту. Но в то же время начинали петь и первые рождественские колядки, настроение менялось. В этом есть и богослужебная логика: уже сейчас мы слышим в храме рождественские песнопения.

Нам легче, чем людям вне Церкви, ведь мы имеем одно существенное преимущество. Для нас Новый год – это лишь репетиция главного торжества. В эти дни до Рождества мы успеем доделать дела, навестить родных и друзей, покататься с горки с детьми и сходить на службу – все это поможет нам сбросить суету, которая затягивает перед Новым годом всю страну, и к Рождеству подойти очищенными и обновленными.

Иерей Стахий Колотвин.
Православный журнал «Фома».

Поблагодари, газета!

Справились своими силами

Староста села Новоеловка Н.И. Эйсфельд выражает глубокую благодарность жителям села Андрею Владимировичу Минакову, Елене Александровне и Михаилу Евгеньевичу Третьяковым. Они в пятнадцатиградусный мороз 27 декабря рано утром пришли на помощь своим односельчанам, в доме которых случилось возгорание: стали выносить мебель, проливать водой кровлю. И к тому времени, когда подоспели пожарные, огонь был потушен.

Многие переживали за нас

Так случилось, что мы с мужем переболели коронавирусной инфекцией, нам обоим за 70 лет. Слава Богу, сейчас уже идем на поправку. В соответствии с возрастом есть и хронические заболевания, у мужа астма, был инсульт. Хочу выразить слова благодарности всем тем, кто в силу обстоятельств так или иначе помогал нам: Олегу Карпушкину, который, несмотря на то что я больна, но на тот момент диагноз еще не был поставлен, возвил меня в ЦРБ, Олесе Ветровой, она покупала и передавала нам лекарства из района, Геннадию Управителеву, через него передавали нам препараты, и он привозил их, нашим медработникам – Наталье Люст, Наталье Вдовенко, Елене Скорупинской, они уже знали, что у нас коронавирус, и все равно приходили, осматривали нас, приносили лекарства, каждый день звонили и спрашивали о самочувствии. У нас также по телефону справлялись о здоровье работник ЦРБ Ирина Мерзликина и сотрудник полиции Егор Мамаев. Мы с мужем, Николаем Александровичем, во время болезни были окружены заботой и вниманием. Раньше мне казалось, что мы, старики, никому не нужны, кроме детей и внуков, а тут я почувствовала искреннее волнение и переживания за нас многих людей. Спасибо всем за поддержку, здоровья вам и вашим семьям. И с Новым годом! Удачи и благополучия!

Е. Качанова, п. Беловский.

По просьбе наших читателей

Календарь на 2021 год

ЯНВАРЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
			1	2	3	
4	5	6	7	8	9	10
11	12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23	24
25	26	27	28	29	30	31

ФЕВРАЛЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28

МАРТ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
1	2	3	4	5	6	7
8	9	10	11	12	13	14
15	16	17	18	19	20	21
22	23	24	25	26	27	28
29	30	31				

АПРЕЛЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

МАЙ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
			1	2		
3	4	5	6	7	8	9
10	11	12	13	14	15	16
17	18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	29	30
31						

ИЮНЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
1	2	3	4	5	6	
7	8	9	10	11	12	13
14	15	16	17	18	19	20
21	22	23	24	25	26	27
28	29	30				

ИЮЛЬ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
			1	2	3	4
5	6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17	18
19	20	21	22	23	24	25
26	27	28	29	30	31	

АВГУСТ

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
			1			
2	3	4	5	6	7	8
9	10	11	12	13	14	15
16	17	18	19	20	21	22
23	24	25	26	27	28	29
30	31					

реклама **ДОСТАВКА ПЬЕВОЙ ВОДЫ НА ДОМ**
(три раза в неделю),
В ОФИС (по звонку)
в упаковке 0,5 л., 1,5 л., 5 л., 19 л.
Помпы, водораздатчики,
кулеры в наличии и под заказ
Тел. 8-906-943-7776

«Мёдасклад» (г.Бийск)
КУПИТ МЁД И ПРОДУКТЫ ПЧЕЛОВОДСТВА ОПТОМ
Цены договорные.
т.8 (800) 550-85-87
(звонок бесплатный)
8-961-878-85-87 на правах рекламы

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ «НОВЫЙ УРОВЕНЬ» от 180 руб. кв.м.
Новоселам и пенсионерам **СКИДКА 15%**
АКЦИИ: потолочный плинтус – в подарок, каждый 5 светильник – бесплатно.
КАЧЕСТВО - НА ПЕРВОМ МЕСТЕ.
8-923-563-8398, 8-913-021-2044
Цены и предложения действительны на момент публикации. ОГРН320222500069301. Реклама

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, микроволновок, пылесосов.
Бесплатный выезд.
Пенсионерам скидки до 20%.
Т.8-929-325-69-70
ООО «АСМ» на правах рекламы

Ремонт бытовой техники
Выезд на дом. ип голосов
холодильники, стир. машины-автоматы, микроволновые печи, з/част. Гарантия
ул. М.Горького, 34
т. 21-3-51, 8-913-227-10-14,
8-933-310-02-20

РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, микроволновок.
Вызов бесплатно.
Пенсионерам скидка до 20%.
Т.8-952-004-69-72
ООО «АСМ» на правах рекламы

ИП Красова В.В. Реклама
ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ
24 часа в сутки
Копка могил (захоронение) - 4900 руб. Гробы от 2200 руб. Кресты, оградки (полимер). Большой выбор венков собственного производства, цветов, ритуальных аксессуаров. Доставка тел умерших в Бийский морг. Катафалк по с. Троицкому - бесплатно.

РАБОТАЕТ ПРОЩАЛЬНЫЙ ЗАЛ
ул. 60 лет Октября, 43А
(территория завода «Кристалл»)
круглосуточно, без выходных
т.20-1-20, 22-0-84,
8-909-501-34-81, 8-906-945-85-88
КРЕДИТ. Банк-партнер: ПАО «СОВКОМБАНК»

КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ
Копка могил, бригада захоронения.
Работа с бийским и троицким моргами.
Катафалк - бесплатно по с. Троицкому
Гробы от 2500 р. Сопутствующий ритуальный товар. Ограды полимер от 5000 р. изготавливаем по вашим размерам. Крест полимер от 2600 р., дерево от 400 р. Стол + скамья от 3000 р. **ФОТОКЕРАМИКА.** Венки, корзинки, букеты, цветы, одежда, обувь. Памятники на заказ. **Благоустройство захоронений на бетон - 16000 р.**
ул. Ленина, 9 (во дворе почты)
8-960-941-70-91 (круглосуточно)
ОГРН319222500021590 на правах рекламы

БЫТОВАЯ ТЕХНИКА & электроника

Бытовая техника & электроника
ЭЛМАРТ
ежедневно низкие цены

НОВОГОДНЯЯ РАСПРОДАЖА*

Готовим подарки к праздникам
C 21.12.2020 г. ПО 12.01.2021 г.
+ КУПОН НА СКИДКУ
КАЖДОМУ ПОКУПАТЕЛЮ

с. Троицкое, ул. 60 лет Октября, 34 («АНИКС», 2 этаж)
т. 8 (3852) 99-89-75 на правах рекламы

АО «СК «Астро-Волга». Лицензия: ОС №2619-03, СИ №2619, СЛ №2619 от 22.01.2018
реклама



СТРАХОВАЯ КОМПАНИЯ
Астро Волга
Основан в 1990 году

МЫ ПРЕДЛАГАЕМ ВАМ:

- ОСАГО
- Страхование имущества физических лиц
- Страхование от несчастных случаев
- Другие виды страхования.



Звоните, чтобы получить подробную консультацию по продуктам!

с. Троицкое, пер. Пролетарский, 12а (рядом с автостанцией)
+7(905)081 23 55, +7(913)084 64 19

ЗАКУПАЕМ МЯСО
ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ. ДОРОГО
8-963-537-73-93 Услуги забоя
8-923-710-00-62

ЗАКУПАЕМ МЯСО
КРС, КОНИНУ, БАРАНИНУ.
Услуги забоя. Расчет на месте.
8-923-710-5258, 8-960-965-3369
Сергей Михайлович
ОГРН 318703100077365

ДОРОГО ЗАКУПАЕМ МЯСО:
говядину, баранину, конину.
8-903-950-70-30 Услуги забойщика.
8-923-425-55-77
ОГРН 317703100086516

ЗАКУПАЕМ МЯСО:
говядину, баранину, свинину
8-962-810-42-60, Услуги забойщика.
8-923-162-11-19.
ОГРН 311222506400033

ООО «АЛТАЙСКОЕ МЯСО»
ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ
КРС (коров, быков, телок, телок), ЛОШАДЕЙ
Гарантия веса. Вывезем сами. Расчет на месте.

т.8-913-252-00-20 на правах рекламы

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ
КРС (быков, телок, коров, телок)
и ЛОШАДЕЙ
Выезжаем сами. Гарантия веса.
Расчет на месте
тел. 8-963-575-23-03
ОГРН 1142204001235 РЕКЛАМА

МЯСОЗАГОВИТЕЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКУПАЕТ ЖИВЫМ ВЕСОМ

ДОРОГО КРС (коров, быков, телок)
СВИНЕЙ Выезд на дом.
Расчет сразу.
Удобная погрузка на дому.
8-960-957-0110
8-923-721-4616

для мясокомбината «АЛТАЙ»
закупаем ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ
КРС (коров, быков, телок)

Выезжаем сами. Расчет на месте. Гарантия веса.
8-903-912-35-91
ОГРН 32022250001682

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ
НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

Реклама
ИП КОРЯГИН
РЕМОНТ
холодильников, стиральных машин-автоматов, пылесосов, ЖК-телевизоров и др.
22-6-35, 8-913-212-00-96,
8-923-654-23-23.
ВОСКРЕСЕНЬЕ - выходной ул. Октябрьская, 34г-1

РЕМОНТ
мобильных телефонов
планшетов
ноутбуков
компьютеров
ТД «Аникс», 2 этаж
8-933-933-7147
ОГРН319222500081118

РАЙТОП т. 21-9-73
реализует
КАЧЕСТВЕННЫЙ СОРТОВОЙ УГОЛЬ.
Щебень, песок, ПГС, отсев
РЕЖИМ РАБОТЫ: с 8⁰⁰ до 16⁰⁰
ОБЕД: с 12⁰⁰ до 13⁰⁰
Выходные: суббота, воскресенье.
ДОСТАВКА принимаем заявки.

КАЧЕСТВЕННЫЙ УГОЛЬ
2900 р./т. ДОСТАВКА село, район
Самосвал, мешки. Документы на субсидию.
8-913-096-62-64
ОГРН314220802300061

ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК, ПГС, ОТСЕВ
ОРЕХ / ДПК / СОРТОВОЙ
8-961-991-70-51
ОГРН304224935600095

УГОЛЬ С КУЗБАССА
ОРЕХ / ДПК / СОРТОВОЙ
8-961-991-70-51
ОГРН304224935600095

УГОЛЬ ИП Вараксин
ДОКУМЕНТЫ СОРТОВОЙ КОМОЧКАМИ - 2900 р.
в мешках
8-909-506-76-84
8-923-001-97-88

ШПАЛА б/у ж/д деревянная
отборная прямоугольная
без обзола. Заказ от 40 шт.
8-960-959-65-64 на правах рекламы

ПИЛОМАТЕРИАЛ в ассортименте.

ШПАЛА б/у

ДРОВА колотые (береза).

ОТЛЕТНИК пиленный (сосна).

Документы. **8-923-161-0872**

ОГРНП 313220823100034

реклама

ЛЮБОЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ в наличии и под заказ.

СРУБЫ. ГОРБЫЛЬ. СТОЛБЫ.

ПРОЖИЛИНЫ.

8-913-211-90-80, Доставка

т. 8-906-946-00-56. Реклама

реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ 8-906-965-52-38, (береза)
8-906-965-52-37. Документы

ДРОВА колотые, чурками.
20-2-88 Документы.
8-923-655-69-04

ДРОВА колотые (береза)
Низкие цены. Документы на субсидию.
8-960-942-95-64

ДРОВА колотые (береза).
Документы на субсидию.
8-960-965-10-92

реклама

Газета выходит по субботам.
Издательский индекс 50350. Тираж 3410.

Время подписания в печать:

по графику - 12.00 и фактически - 12.00.

Отпечатана в Новоалтайской типографии:

658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6.

Печать офсетная. Объем 2 п. л.

На земле троицкой

реклама

ТАКСИ «СИБИРЬ»
22-3-36, 8-961-238-5459,
8-983-352-7697

реклама

ТАКСИ
8-960-960-21-47
8-913-231-47-81
8-923-723-32-15

реклама

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ
район, город, квартирапереезды
8-962-798-35-52
ОГРН317222500010575

реклама

АССЕНИЗАТОР
Бочка 6 м³, 3,75 м³, шланг 18 м.
8-913-237-02-02 Документы
ИП Рузанов М.В. на субсидию.

реклама

АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ)
документы на субсидию
Бочка 6 м³. **8-983-396-24-14**
Бочка 3,75 м³. ОГРН317222500045720

реклама

АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ)
Бочка 6 м³. **8-960-942-95-64**
ОГРН316222500093978

реклама

УСЛУГИ БОРТОВОГО КРАНА
борт 5 т - 6 м
стrela 3 т - 9 м
САМОГРУЗ
ЭВАКУАТОР
ФРONTALNYI POGRUZCHIK
МАЗ самосвал, 20 т.
Отсев. Щебень.
ПГС. Песок. Цемент.
8-906-967-6797, 8-923-645-1075

реклама

ЭКСКАВАТОР-ПОГРУЗЧИК
ГИДРОМОЛОТ
САМОСВАЛ (КамАЗ)
Доставка песка, глины и т.д.
8-913-211-90-80
ОГРНП304224911700137

реклама